

# 郑大“牵手”洛阳共建新校区

## 郑州大学洛阳校区以研究生培养为主 今年9月开始招生

百姓呼声 > 对话部门 > 教育局 我要提问

**[咨询] 郑州大学洛阳校区何时开始招生**

近日，洛阳市各渠道各媒体平台纷纷发布郑州大学牵手洛阳市合作共建洛阳校区的消息，从目前的消息来看，该校区以研究生培养为主。这对洛阳市和郑州大学的发展无疑是双赢的利好，想知道洛阳校区的招生及校区建设工作何时启动，今年秋季报考，明年能否顺利入学？谢谢！

2021-02-16 评论2 浏览569 编号 20210216112037752 [教育局] 已回复 [是否满意?]

**回复部门：教育局** 2021-02-19 10:19:11

网友，您好！

感谢您对洛阳教育的关注与支持！

关于您反映的问题，回复如下：

2021年9月，郑州大学洛阳校区将招收100名硕士研究生入校。

洛阳市教育局  
2021年2月19日

前不久，郑州大学与洛阳市人民政府联合签署框架协议，共建郑州大学洛阳校区。近日，东方今报·猛犸新闻记者也从洛阳市教育部门获悉，郑州大学洛阳校区将于2021年9月招收100名硕士研究生入校。那么，郑州大学洛阳校区的设立将会给洛阳这座城市带来哪些变化和利好呢？

□东方今报·猛犸新闻记者 张超飞

**回复部门：教育局** 2021-02-20 13:21:31

网友，您好！

感谢您对洛阳教育的关注与支持！

关于您反映的问题，回复如下：

根据郑州大学和洛阳市签署的合作协议，郑州大学洛阳校区将立足推动科教融合，建设以研究生培养为主，带动相关人才培养的高层次人才培养基地，着力汇聚一支管理、创新和成果转化等方面的高素质人才队伍，培养一批高素质研究生人才。

洛阳市教育局  
2021年2月20日

### 郑州大学“牵手”洛阳，共建郑大洛阳校区

2021年2月10日，郑州大学与洛阳市人民政府共建郑州大学洛阳校区签约仪式在洛阳举行。

据了解，郑州大学洛阳校区由郑州大学与洛阳市人民政府合作共建，集学科建设、高端人才培养、科学研究、成果转化于一体，围绕洛阳在先进制造、高端材料、文博等领域的发展需求，依托并整合相关资源与平台，设置特色学科与学科方向，形成支撑区域发展的基础与战

略科技力量，着力促进郑州大学学科、人才等创新资源与洛阳经济社会发展需求深度融合，为洛阳产业转型升级和高质量发展赋能，形成区域战略科技力量，助推现代化洛阳都市圈建设和高质量发展，助推郑州大学一流大学建设。

根据协议规定，郑州大学洛阳校区将立足推动科教融合，建设以研究生培养为主，带动相关人才培养的高层次人才培养基

地，着力汇聚一支管理、创新和成果转化等方面的高素质人才队伍，培养一批高素质研究生人才。

“这对于洛阳加快打造中西部地区人才高地、形成高端人才集聚的场域载体‘强磁场’、厚植高质量建设现代化洛阳都市圈新优势具有重要意义。”洛阳市委副书记赵会生在签约仪式上说，同时也将全面开启校地合作的新篇章。

### 2021年9月将招收100名硕士研究生入校

在当天的签约仪式上，郑州大学校长刘炯天表示，服务区域经济社会发展是郑州大学扛在肩上沉甸甸的责任。未来郑州大学洛阳校区将努力谋求校区的科学定位，为服务副中心城市发展与产业格局、为成就区域性战略科技力量与产业提升、为人才汇聚与高层次人才培养提供支撑。

据刘炯天介绍，双方将在三个方面开展深度合作。建设河南实验室，通过双方和在洛企业国

家重点实验室对接，以“省、市、校、企”四方共建的形式，形成服务河南乃至整个制造业升级的创新联合体。

建立文博学院，将郑州大学文物考古研究院、郑州大学博物馆研究院、郑州大学龙门石窟文化遗产研究院纳入学院体系，在高水平队伍建设、重大工程承接、学术能力提升、服务国家战略以及人才培养方面努力作为。

提升医院学术能力与医疗水

平，以非直属医院为基础，推进直属医院管理与运行，重点提高医院的学术标准，强化医院队伍建设，通过学术能力提升技术水准，努力办成大学医院，服务洛阳人民健康。

随着双方的签约，招生时间、如何招生成了不少人关心的事情。近日记者从洛阳市教育局获悉，郑州大学洛阳校区2021年9月开始招生，将招收100名硕士研究生入校。

### 郑大洛阳校区 契合洛阳自身文化发展需要

洛阳作为千年帝都，也是华夏文明的发源地，从城市文化的厚重程度来讲，应该有一所国家级的重点高校。但由于种种原因，尤其是新中国成立后高等教育发展不均衡等问题，使得整个洛阳高校教育发展面临着落后局面。

“郑州大学洛阳校区的设立，刚好契合了洛阳当前文化发展的需要，会对洛阳历史文化研究、挖掘和人才的培养，起到重要的推动作用。”社会学者安锋说。

当前洛阳正在为大力推进副中心城市建设，打造都市圈、国际人文交往中心而努力，郑州大学洛阳分校的设立也会对洛阳这三大项目产生积极的促进作用。

除此之外，对郑州大学本身来说，也有利于其自身发展。“2019年，习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的讲话，实际上也给河南高等教育发展创造了很大空间。”安锋说，郑大洛阳校区的设立对郑州大学拓展自身学术空间，特别是围绕黄河文化这一方面，结合洛阳丰厚的文化资源，会有很大的研究和施展空间。

在安锋看来，最有利的将是对洛阳整个高等教育的推动和发展。目前，洛阳仅有河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院这三所普通本科高校，郑大研究生院过来之后，会加强各高校之间的协作，有利于整个洛阳市高等教育资源的整合，进一步提升洛阳高等教育的综合实力。

### 将为洛阳都市圈建设 增加新动能、增添新活力

其实郑州大学与洛阳市人民政府签约共建，早在前几年已有先例。

2018年6月28日，洛阳市人民政府就与郑州大学、洛阳理工学院签订了共建郑州大学洛阳研究院协议。这是在洛阳市核准注册成立的一家民办非企业机构，由郑州大学主管、洛阳理工学院运营。研究院致力于引领洛阳产业创新发展，共建工程技术研究中心和重点实验室，引进培养一批产业急需的高水平人才，进一步促进科技研发、成果转化和产业化项目建设，为洛阳市经济社会发展提供产业支撑和人才智力支持。

2019年5月28日，洛阳市政府还与郑州大学在洛阳博物馆举行签约仪式。共建郑州大学文物考古研究院、郑州大学博物馆研究院、郑州大学龙门石窟文化遗产研究院。这三个研究院分别依托洛阳文物考古研究院、洛阳博物馆、龙门石窟研究院设立，并纳入郑州大学学术管理体系。

聚焦国家“一带一路”倡议、隋唐大运河遗产保护和开发、河南加快打造文化强省等重点研究领域，着力在洛聚集和培养一批考古、博物馆管理、文物发掘和保护等方面的高端人才和专门技术人才，为洛阳打造“博物馆之都”提供学术、技术和人才的全方位支持。

此次，郑州大学洛阳校区的设立，无论对郑州还是洛阳来讲，都将是双赢局面。洛阳市有关领导在签约仪式上表示，校区的设立，不仅对洛阳高等教育水平大幅度提升起到极大推动作用，也势必会为高质量建设现代化洛阳都市圈增加新动能、增添新活力，洛阳也将全力支持郑州大学“双一流”高校建设，以更加积极的态度和举措推动校地合作。